

# МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1917 года  
№ 44 (9635)  
1 июня 2010 года, вторник



Дети – это взгляды глазок боязливых,  
Ножек шаловливых по паркету стук,  
Дети – это солнце  
в пасмурных мотивах.

Целый мир гипотез радостных наук.

Вечный беспорядок в золоте колечек,  
Ласковых словечек шепот в полуслоне,  
Мирные картишки птичек и овечек,  
Что в уютной детской  
дремлют на стене.

Дети – это вечер, вечер на диване,  
Сквозь окно, в тумане,  
блестки фонарей,  
Мерный голос сказки о царе Салтане,  
О русалках-сестрах сказочных морей.

Дети – это отдых,  
миг покоя краткий,  
Богу у кроватки трепетный обет,  
Дети – это мира нежные загадки,  
И в самих загадках кроется ответ!

Фото В. КАСЬЯНОВА.



Уважаемые мосальчане!  
Дорогие юные друзья!

1 июня в первый день лета отмечается Международный день защиты детей, праздник детства. Наши дети – наша забота и радость, любовь и тревога, надежда на будущее. От того, каким вырастет подрастающее поколение, зависит судьба нашего государства. Есть уверенность, что наша смена будет лучше нас, ведь задача ей придет решать сложнее, чем температуре.

В районе немало делается и будет делаться, чтобы детство наших детей было счастливым. Работают школы, в которых созданы условия для учёбы, учреждения дополнительного образования, детские сады.

Искренне поздравляем вас с праздником! Желаю вам мира, добра и благополучия, счастья, радости, здоровья.

Е. РАЗУМЕЕВА, глава  
МР «Мосальский район».  
П. СУСЛОВ, глава администрации  
МР «Мосальский район».

Уважаемые калужане и жители области!  
1 июня традиционно отмечается Международный день защиты детей. Это особый праздник. Дети – основа будущего. И от того, какими они вырастут, напрямую зависит наша общая судьба.

Обязанность взрослых – помочь детям вступить во взрослую жизнь, научить их вечным ценностям, передать накопленный опыт. Всестороннее развитие, качественное образование и воспитание подрастающего поколения являются одними из главных приоритетов в работе областного правительства. Многое в этом направлении делается в каждом муниципальном образовании области, и в регионе в целом. Но не стоит забывать и о том, что любому ребенку, помимо знаний и умений, необходимы понимание и поддержка родителей – самых близких людей. Счастье ваших детей в ваших руках. Не скучайтесь, дарите им больше радости и любви.

Искренне желаю вам и вашим семьям тепла, добра и благополучия.  
А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

Уважаемые дети и взрослые Мосальского района!

Искренне поздравляю вас с замечательным праздником – Днем защиты детей! Каждый ребенок имеет право на прекрасное детство, которое должны обеспечить мы, взрослые. Этот праздник дает возможность обратить внимание всей мировой общественности на необходимую ответственность за судьбу нашего будущего, справедливого и благополучного.

Пусть для вас всегда светит яркое солнце, пусть ничто не омрачает ваши будни, пусть все дети чувствуют себя защищенными. Желаю вам здоровья и удачи, мирного неба над головой и исполнения самых заветных желаний!

А. АНДРЕЕВА, депутат Законодательного Собрания Калужской области, член фракции «Единая Россия».

## Благоустройство

### Организуются общественные работы

В прошлом году хорошо зарекомендовали себя общественные работы. Большинство безработных граждан смогли занять себя конкретным делом, к тому же повысить материальный уровень. Многие рассчитывали, что общественные работы будут организованы в этом году и они войдут в региональную программу по снижению напряженности на рынке труда. Начало года показало, что район не был включен в региональную программу по проведению общественных работ. Однако в мае ситуация изменилась. В связи с тем, что в районе высокий уровень безработицы, область обеспечила действие данной программы и в нашем районе. Планируется задействовать на общественных работах 95 безработных, но только тех, кто длительно состоит на учете по безработице в ЦЗН. Основным видом работы станет благоустройство города и территории сельских поселений. В программе могут участвовать также только те предприятия, которые занимаются по специфике своей деятельности благоустройством. Таких предприятий в городе всего четыре.



Окашивается сквер в центре города

В настоящее время центр занятости населения ведет работу по организации проведения общественных работ. Опыт у него есть, поэтому почти половина состоящих на учете безработных могут рассчитывать на работу. В текущем году минимальная оплата труда за все отработанное вре-

мя составит 5211 рублей в месяц. Она приравнена к минимальному прожиточному уровню, установленному в области.

Пожалуй, не стоит сомневаться, что объем работ найдется, это подтвердил прошлый год.

В. ЗАЙЦЕВА.

Распоряжением губернатора области исполнение обязанностей министра дорожного хозяйства Калужской области возложено на заместителя министра – начальника управления реализации программ строительства, реконструкции дорог и искусственных сооружений, ценообразования Рината Набиева.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

## Официально

### Число безработных в области снижается

24 мая заместитель губернатора Максим Акимов провел очередное заседание областной комиссии по решению оперативных вопросов.

Рассматривалась текущая ситуация на региональном рынке труда. По информации министра труда, занятости и кадровой политики области Ирины Подковинской, за последнюю неделю число безработных в регионе снизилось и по состоянию на 19 мая т.г. составило 7 тысяч 887 человек. Количество вакансий – 10 тысяч 600 единиц. Число работников, находящихся под угрозой увольнения, превысило 10 тысяч.

В целом положительно оценивая проделанную работу по стабилизации регионального рынка труда, Максим Акимов рекомендовал всем заинтересованным ведомствам обратить внимание на дальнейшее повышение эффективности реализуемых в области антикризисных мероприятий.

Руководитель государственной инспекции труда – главный государственный инспектор труда в Калужской области Марина Конева проинформировала участников заседания о региональной ситуации с долгами по заработной плате.

Она отметила тенденцию к уменьшению сумм задолженности и сокращению численности работников, перед которыми данная задолженность имеется. В 2009 году было проведено около 800 проверок по вопросам, связанным с соблюдением законодательства об оплате труда. Выявлено более 900 нарушений законодательства, выдано свыше 500 предписаний. Наложено 319 административных штрафов на должностных и юридических лиц, а также на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, на общую сумму 955,8 тысячи рублей. По требованию госинспекторов труда в минувшем году произведена выплата заработной платы 5835 работникам на общую сумму более 74 миллионов рублей. В первом квартале 2010 года эта сумма составила 35 миллионов рублей.

Подводя итог, Максим Акимов обратил внимание на важность тесного взаимодействия областных и федеральных ведомств в решении проблемы ликвидации задолженности по заработной плате на предприятиях региона. При этом он указал на необходимость принятия более жестких мер в отношении предприятий-банкротов в соответствии с действующим законодательством.

### Детям – особая защита

24 мая заместитель губернатора области Александр Сафонов провел заседание областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Речь шла о соблюдении в регионе права на образование детей с ограниченными возможностями. В настоящее время в соответствующих муниципальных и государственных учреждениях области получают образование 3796 детей. В рамках приоритетного национального проекта «Образование» развивается программа дистанционного образования детей-инвалидов, обучающихся непосредственно на дому. Отмечалось, что основной проблемой организаций образовательного процесса для этой категории учащихся является недостаток квалифицированных специалистов в сфере коррекционной педагогики.

В ходе обсуждения Александр Сафонов обратил особое внимание руководителей органов власти на местах на недопустимость формального подхода к работе с детьми, имеющими ограниченные возможности, а также на создание условий для их качественного обучения и вовлечения в обычную социальную среду.

На совещании также обсуждалась тема противодействия жестокому обращению с детьми. Отмечалось, что в текущем году в регионе в отношении несовершеннолетних совершено более 350 различных преступлений. В целях совершенствования работы по предотвращению такого рода действий члены комиссии утвердили план работы в этом направлении. В нём предусматривается организация телефонов доверия, центров по реабилитации женщин и детей, подвергшихся насилиственным действиям, а также создание социальных роликов и рекламы, направленной на предупреждение детского и семейного неблагополучия.

### Назначения

Распоряжением губернатора области исполнение обязанностей министра дорожного хозяйства Калужской области возложено на заместителя министра – начальника управления реализации программ строительства, реконструкции дорог и искусственных сооружений, ценообразования Рината Набиева.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

## Местное самоуправление

К 65-летию Победы

## Делают все возможное



Вода есть!

**Н**ашей публикацией мы продолжаем реагировать на обращения граждан с просьбой разобраться в наболевших вопросах. В редакцию позвонил житель деревни Батищево, инвалид 2 группы Ковалев Иван Сергеевич с жалобой на отсутствие воды в колонках. В Батищево мы приехали спустя некоторое время после звонка. В разговоре с главой администрации поселения Цыганковым Н.А.

выяснилось, что действительно водонапорная башня была отключена на районными электрическими сетями из-за смены собственника СПК, в ведении которого и находится прибор учета электроэнергии. Однако Николай Адамович оперативно постарался отреагировать на жалобу. После переговоров с новым собственником на средства местных жителей был куплен и установлен, согласно

всем нормам и требованиям, новый прибор учета, и башня была вновь подключена. Приятно такое отношение местной власти к нуждам жителей. Видно, насколько глава администрации поселения радеет за дело. Когда ехали к Ковалеву И.С., увидели водоразборную колонку, из которой подтекала вода. Возмущению главы не было предела. Его эмоции понятны: он старается обеспечить водой всех жителей, а с их стороны такое бесхозное отношение к имуществу. Необходимо самим отремонтировать колонку или сообщить о проблеме главе.

Из разговора с Ковалевым И.С. стало понятно, что жалоб у населения деревни нет – вовремя доставляется баллонный газ, приезжает автолавка. Кстати, на случай отсутствия воды в водопроводной линии есть колодец. Само поселение выглядит достаточно опрятно, сейчас приступают к окапыванию травы. Портят вид лишь бесхозные полуразвалившиеся дома.

Во время нашего приезда выяснилось, что проблема воды существует и в селе Шаховском. Около двух недель из-за прорывов нет воды в водопроводной линии. Жалоб жителей не поступало. Они видят старания администрации поселения, который, действительно, делает все возможное. На данный момент прорывы устраниены. Если более детально рассматривать проблему, то существующей водопроводной сети более 50 лет. Она просто-напросто изношена, и точечным ремонтом дело не решить. Необходима замена 800-метровой линии и бурение новой скважины. В бюджете поселения, который складывается в основном из налогов местных жителей, средств на это нет. Есть надежда на помощь района и области. Будем надеяться, что она придет.

А.АДРЕНЕВА.  
Фото В.КАСЬЯНОВА.

## Акция

## Береги свой мобильный

В 2009 году на территории Калужской области было зарегистрировано 1949 преступлений, связанных с хищением мобильных телефонов. В ходе расследования категории преступлений, связанных с хищением мобильных телефонов, установлено, что в большинстве случаев совершение преступлений способствует слабый контроль со стороны потерпевших за сохранность своего имущества без присмотра.

С целью активизации работы по профилактике преступлений, связанных с хищением мобильных телефонов и информирования населения о деятельности органов внутренних дел по данному направлению, на территории Калужской области с 17 по 21 мая 2010 года проводилась акция «Береги свой мобильный».

Уважаемые граждане, чтобы не стать жертвой преступления, убедительная просьба соблюдать несколько несложных правил:

- не следует без необходимости демонстрировать мобильные телефоны, тем более в окружении незнакомых людей;
- ни под каким предлогом не давайте свой мобильный телефон незнакомым или малознакомым лицам с целью позвонить родственникам, на работу и т.д.;
- не оставляйте мобильный телефон без присмотра в салоне автомашины, на столиках в общественных местах (кафе, барах, магазинах, больницах) и т.д.;
- не держите мобильный телефон на виду – на поясе, шнурке на шее, так как он может привлечь внимание преступников;

- не приобретайте мобильный телефон с рук, так как при этом великий шанс купить мобильный телефон, находящийся в розыске;
- не приобретайте мобильный телефон в сумочке, лучше положите его во внутренний карман одежды;
- вечером в общественных местах не стоит привлекать внимание посторонних лиц долгим разговором по мобильному телефону; лучше переведите телефон в режим вибровибрации, поскольку ваш зазванивший мобильный телефон может невольно привлечь внимание окружающих, в том числе преступников;
- не приобретайте мобильный телефон с рук, так как при этом великий шанс купить мобильный телефон, находящийся в розыске.

**Если вы все же стали жертвой нападения:**

- не оказывайте преступнику активное сопротивление, если он явно сильнее физически; постарайтесь запомнить внешность грабителя; сразу же сообщите в милицию по телефону «02» или обратитесь в ближайший отдел милиции;
- если преступление произошло в общественном месте, необходимо привлечь к себе максимум внимания со стороны граждан, которые могли бы оказать помощь в своевременном задержании преступников.

Помните! Многие хищения мобильных телефонов, о которых

своевременно была информирована милиция, раскрыты.

При покупке мобильного телефона следует знать несколько важных фактов, которые помогут сотрудникам милиции в розыске похищенного у вас мобильного телефона:

- каждый мобильный телефон имеет международный идентификационный номер – IMEI, который состоит из 15 цифр (например: 356328-94-581873-3), где первые 6 цифр – код конкретной модели телефона, вторые две

- код страны-производителя, следующие 6 цифр – серийный номер телефона, а последние цифра – запасной идентификатор;

- IMEI-код отображается на дисплее телефона, корпусе телефона в аккумуляторном отсеке и упаковочной коробке под надписью штрих-кода. IMEI-код на дисплее телефона можно определить посредством набора клавиш \*#06#;

- при покупке мобильного телефона обязательно проверьте соответствует ли IMEI-код, отображенный на упаковочной коробке, IMEI-коду, отображеному на дисплее телефона и корпусе телефона в аккумуляторном отсеке.

В ряде случаев именно своевременное предоставление потерпевшим сотрудникам милиции верного IMEI-кода обеспечивает успешное раскрытие хищения мобильного телефона.

**Н.ГРИШАКОВА, старший дознаватель группы дознания ОВД по Мосальскому району, капитан милиции.**



## Учитель от Бога

Несколько десятилетий назад мы окончили Краснинскую восьмилетнюю школу Мосальского района совхоза Шаховский. Школа наша была хорошей в районе, нам казалось, что лучше наших учителей нет. Мы выросли, постарели, смотрим на своих детей, внуков и вспоминаем людей, которые учили нас. Особенно своего классного руководителя Маслову Анну Григорьевну (впоследствии она с семьей переехала в д. Долгое). Это учитель от Бога. Она замечательный человек, заменила нам родителей. Анна Григорьевна преподавала химию, биологию, географию и др. Мы хорошо понимали ее. А какой был замечательный учебно-опытный участок под ее руководством – сад, питомник, кроликоферма. Ученики работали прилежно и радовались своим успехам, были участниками ВДНХ. Часто выступали перед населением с концертами, нас всегда хвалили. Вместе с Масловой А.Г. совершали много экскурсий по местам боевой славы, памятным местам. 13 февраля у Анны Григорьевны был день рождения. Мы ее сердечно поздравляем с этой датой, а также с 65-летием Великой Победы. Желаем ей здоровья, долголетия, терпения.

Л.ЩЕДРОВА, Н.БОБРОВА, Т.БАШИЛОВА,  
всего 21 подпись.

## Военное детство

Я знаю одного из немногих мосальчан, для которого годы Великой Отечественной войны на особом жизненном счету. Это житель города Мосальска Алексей Петрович Мишаков. Именно на него и его сверстников детство пришлось на годы войны и послевоенное лихолетье.

При нашей встрече Алексей Петрович передал мне в руки тоненькую школьную тетрадку в клетку, наполовину исписанную размашистым почерком – воспоминаниями о военном детстве.

Перечитывая эти строки, можно проследить, что пришлое пережитому человеку в годы Великой Отечественной войны. Но главное – увидеть прошедшую войну глазами деревенского мальчишки. Эти воспоминания – одна из страниц героического прошлого нашего родного края.

– С началом войны, – писал ветеран, – наших деревенских мужиков забрали на фронт. Многие из них так и не вернулись. Доносящаяся с запада артиллерийская канонада, звуки разрывов бомб давали понять, что война приближается к нам. В октябре мы, деревенская ребятня, гуляли на лугу возле деревни Шитово. И вдруг увидели, как завязался в небе воздушный бой. Он был неравным, шесть немецких самолетов напали на наш ястребок. Вскоре он был сбит над деревней Павлово. Мы всей гурьбой побежали туда, где упал самолет. Самолет сгорел полностью, летчик в нем не было. Когда мы пошли домой, нам навстречу вышел раненый летчик. Он попросил у нас что-нибудь поесть. Об этом случае я рассказал своим родителям. На следующий день они пошли пилить в лес дрова, и летчик к ним вышел. Отец привел его ночью домой, хотя в деревне были немцы. Он пожил у нас три дня, а затем отец его проводил в Мосальск. Перед этим дал переодеться.

– Где-то в середине октября, – читала дальше воспоминания ветерана, – в нашу деревню приехало много немцев. Мы с интересом рассматривали их военную технику. Один из гитлеровских солдат кинул нам пачку печеньев, и мы, конечно, гурьбой бросились ее подбирать. А другой в это время нас фотографировал. Лишь потом я понял, что фотографировал он для немецкой газеты. Затем в деревне началась стрельба, это завоеватели стали падать из пистолетов и автоматов по курам.

В каждом доме забирали скот. У нас со двора вывели годовалого теленка, забрали поросенка. С отца сняли шубу, фашист надел ее прямо на шинель. Доставалось деревне от бомбежки и артобстрелов. Окна на ночь наглухо зашторивались. Ночные светильники (коптильки) для домашнего освещения делались из гильз снарядов.

Освобождение деревни от фашистов пришлось на декабрь 1941 года. Около одиннадцати немецких солдат на лыжах тащили пулеметы по нашей деревне. А через несколько часов прошли разведчики Красной Армии.

С освобождением родной деревни для Алексея Мишакова, его родственников не закончились тяжелые испытания. Колесо войны только набирало обороты, перемалывая людские судьбы на фронтах и в тылу.

– Всего несколько дней нам дали оправиться от фашистской оккупации. Потом все население нашей деревни, да и других, с нехитрым скарбом, некоторые уводили и спасенные коровок, эвакуировали в Тульскую область. Ведь в районе Зайцевой Горы, это недалеко от нас, разворачивались ожесточенные кровопролитные бои.

Ко дню эвакуации мне уже исполнилось 9 лет, сестре 1 год, бабушке 69 лет. Поселили нас в деревне, недалеко от города Алексина, там работы хватало всем. Мы, ребятишки, тоже помогали по мере сил. Копали огороды, бороновали землю. Летом помогали готовить сено, а в сентябре – обивали вальком льняные снопы.

Был в чужом доме, куда нас расселили, устраивали сами. Потом каждый день ходили в лес за дровами, рубили топором сушняк и носили его на плечах. Вот этим мы и жили. А еще я мальчиком зимой по льду через реку Оку носил молоко солдатам в военный госпиталь г. Алексина. Летом переправлялись на лодке. Пробыли в эвакуации год. Когда прибыли в свою деревню, в доме осталась одна стена, полов не было. Стали обживаться, ведь нужно было жить дальше. Взрослое население нашей деревни стало восстанавливать колхоз. Жить было очень нелегко, плохо было с пропитанием. Ели мерзлый с поля картофель, летом шла в ход крапива, липовый цвет, головки клевера, очистки от картофеля. Нашей семье помогла выжить коровка-кормилица, хотя прокормить ее было довольно сложно. Косили для нее стерню, болотную траву. Словом, досталось за эти годы сполна.

Особо в памяти у ветерана Алексея Петровича Мишакова отложилось 9 мая 1945 года – День Победы. Этот день незабываем, он был солнечным. Детей освободили от занятий в школе. Все деревенские жители собирались у contadorы колхоза. Было как-то торжественно, кто плакал от радости, кто плясал, сразу же нашлась гармошка. Всем было весело и празднично. Был большой прилив гордости за свою страну, армию. Ведь наши страдания, лишения, большие потери и весомый вклад каждого в дело победы над врагом были не напрасны. Наша страна победила.

Г.АФАНАСЬЕВ, г.Мосальск.

# Я воспеваю Родину свою

Социальный проект «Мосальской газеты»



Земляки

## «Мне бы только успеть...»

В истории наших районных краеведческих конференций есть тема в литературе, которую пока не исследовали школьные краеведы. Речь идет о поэзии Николая Васильевича Якунина. Якунин – поэт российского масштаба, член Союза писателей с 1994 года. Лауреат премии имени Марины Цветаевой 2001 года. Принимаясь за изучение творчества нашего знаменитого земляка, мы и не предполагали, насколько это увлекательный и одновременно непостижимый труд.

### Жизненный путь Н. В. Якунина



В Якунине все так просто и понятно на первый взгляд. Невысокого роста. Тихий, неторопливый. С мягкой улыбкой на добром лице. Немногословный. Без малейшего желания заявлять о себе и своем творчестве. Останавливает внимание идеально опрятный и ухоженный вид его скромного жилья. Здесь все самое необходимое: рабочий стол, кровать, старинный шкаф для белья, маленький диванчик, стеллажи с книгами, газеты и журналы ровными стопками на стульях и полке. Часы на стене. Портрет красивой женщины. И если бы не потрясение от прочитанных до встречи стихов, можно было бы расстаться, не получив сильных впечатлений.

«Родился я под знаком Девы среди соломенной трухи» читаем мы в его одноименном стихотворении. И, действительно, родила его мать в поле во время молотьбы. Случилось это в погожий сентябрьский денек 1940 года.

Деревня Стрельна Мосальского района – родина поэта. Здесь же родилась его мать, Марфа Никитична. Отец, Василий Максимович, родом из Мещовского района, деревни Силинки. В семье было двое детей. Старшую еестру зовут Антонина. Она и сейчас живёт в Стрельне.

О детских годах Якунин рассказывает скруто: «Тяжёлые военные годы. Послевоенное безотцовское детство. Голодные и холодные годы учёбы». Отца он никогда не видел. Василий Максимович умер на заработках в Ленинграде до рождения сына. Учиться Якунину довелось в разных школах: 2–4 классы – в Стрельненской, 5–7 – в Фошненской, 6–7–8 – в Беклемищенской. А программу первого класса он прошёл со старшей сестрой.

После окончания семилетки Якунин сменил много профессий и мест жительства. Работал на стройках Саратовской и Волгоградской областей. Окончил школу мастеров-десантников в городе Одоеве Тульской области и учебно-производственный комбинат в Калуге. Потом были стройки Подмосковья, Апрелевский завод грамзаписи. Поколесил он и по своей Калужской области: Юхнов, Барятино, Износки, Мещовск, Людиново. Переbrавшись в Мосальск, три года работал в ПМК, где приходилось осушать болота, монтировать оросительные установки, возводить мосты, трубопроводы, отдавать дома и быть грузчиком. Трудился в Мосальском КБО часовым мастером, токарем на опытном заводе. Перед выходом на пенсию работал сторожем в Калуге.

«Но где бы я ни был, – рассказывает Николай Васильевич, – в какой бы должности ни работал, меня всегда тянуло к земле, к отчemu дому, к крестьянскому труду. После всех своих странствий и мытарств я вернулся в родную Стрельну». Несколько лет он усердно занимался хождением, писал заметки, статьи, очерки в районную газету. И, конечно же, стихи.

### Творческий путь поэта

В творческой судьбе поэта есть парадоксальный факт. «Как это ни странно звучит, – рассказывает Якунин, – но лет до двадцати я не только не любил стихов, чьих бы то ни было, более того, просто терпеть их не мог». Для него было невыносимым мучением заучивать наизусть классику из школьной программы.

Но любовь к поэзии пришла. Однажды, будучи уже взрослым парнем, Николай гостил у дальних родственников в деревне Володино. Там совершенно случайно в его руках оказался томик стихов Якова Петровича Полонского. «От нечего делать, листая страницы, с удивлением заметил знакомые мне с детства строки: «Мой костёр в тумане светит, искры гаснут на лету». Это была «Песня цыганки», которую нам с сестрой вместо колыбельной напевала мама. Выпросив у приятеля томик Полонского, я, буквально, как говорится, «проглотил» его. Стихи поразили своей простотой и доходчивостью». Полонский навсегда привил Якунину любовь к поэзии и стал его первым учителем.

«В разные годы пришлось переболеть Аппухтиным и Анненским, Бальмонтом и Хлебниковым, Северяниным и Белым..., – пишет, оглядываясь на прошлое, Николай Васильевич, – но уму моему и сердцу ближе всего и дороже та литература, которую принято называть классической. Убедённо считаю, что высокая русская поэзия идёт от Лермонтова, Тютчева, Некрасова, Блока, Ахматовой, Рубцова. В этом списке нет А.С. Пушкина. Пушкин выше поэзии. Он, как Солнце, настолько ярок, настолько и недосыгаем».

Но... вернёмся к молодому Якунину. Однажды ему попалось в руки стихотворение современницы, кажется, П. Поляковой, о сенокосной страде. Там описывалось, как женщина берёт навильник сена, высоко поднимает его и при этом задорно и звонко поёт весёлую песню. Познавший на деле все трудности крестьянской жизни, Николай знал: от подобной работы даже у здорового и сильного мужчины напрягаются все жилы, подгибаются ноги, трясутся руки, а солёный пот заливает глаза и все лицо. И он решил написать о сенокосе в другом плане – правдиво и искренне. К полуночи стихотворение было готово. (К сожалению, оно не сохранилось).

Стали появляться и другие стихи. Якунин передавал свои рукописные творения в газету «Восход» (г.Мещовск). Потом вышел на редакции Юхновской, Мосальской газеты, областной «Знамя».

Спустя годы Якунин будет вспоминать об этом периоде своей жизни с лёгкой ironией и, возможно, грустью. «Радости и гордости моей не было границ, когда Мосальская газета «Знамя Октября» напечатала мои первые стихотворения. Заинтересовалась мною и областная газета «Знамя». Ещё больше удивился и обрадовался, когда на мой адрес стали приходить денежные переводы. О том, что это гонорары, я тогда и понятия не имел. И я, полуграмотный деревенский парень, после всех публикаций моих стихов возомнил себя настоящим поэтом.

Недолго думая, собрал всё написанное мною и отправил подборки в столичные газеты и журналы».

«... И как же мне было горько и обидно, когда московские профессиональные литконсультанты, как бы говорясь между собой, буквально всех журналов и газет, куда я посыпал свои стихи, доброжелательно, но примерно одинаково посоветовали мне, чтобы я вперед, прежде, чем браться за работу над стихами, занялся своим образованием. Но меня такое положение вещей не утешало. Я думал: «Ведь был же Максим Горький, который вообще не учился в школе. Есть же писатель Михаил Шолохов, который с четырьмя классами образования написал такой потрясающий роман «Тихий Дон»...».

20 лет Якунин не писал стихов. Он много читал и постигал жизнь. В это время одна работа сменяла другую, менялись города, общежития, лица. И вот настал день, когда ему было, что сказать читателю. Якунин возвращается в Стрельну и начинает писать.

«Первым человеком, поверившим в мои скромные поэтические способности, считаю Анатолия Елисеевича Зайцева, тогдашнего редактора Мосальской районной газеты. За выход к Всесоюзному читателю я многим обязан и бесконечно благодарен поэту-земляку Евгению Александровичу Антошкину», – говорит Николай Васильевич. При содействии Антошкина стихотворные подборки Якунина появились в газете «Советская Россия» и журнале «Огонёк». В 1991 году в Приокском книжном издательстве г. Тулы выходит в свет первый сборник стихов «Однажды поступится радость».

Сегодня у Якунина восемь сборников. Его стихи напечатаны в антологиях: «Современная русская лирика», «Золотая аллея».

### Краткий анализ якунинской лирики

#### Главная тема

На вопрос: «Какая тема является главной в поэзии?» Якунин отвечает: «Только тема любви злободневна!» и поясняет: «Не потому, что нет других насущных и более актуальных проблем, а потому лишь, что наиболее объёмно и ярко я могу выразить себя именно в этой теме».

*Ты сегодня прости меня, Русь,  
Что к тебе обращаюсь нечасто,  
Только тема любви – моя грусть  
И моё неуёмное счастье!*

Автор и не отрицает, что столько стихов о любви мог написать мужчина, в жизни которого женщины играют огромную роль: «Без женщин я бы столько не написал».

#### Мои стихи – не биография моя

Обращаясь к читателям, а, скорее всего, к читательницам, Якунин напоминает: «Хотя я и пишу от первого лица, не надо отождествлять лирического героя с самим автором. Мои стихи – не биография моя. Поэтому мне почти всегда приходится быть в своём творчестве шире личной жизни и выше своей судьбы».

*Пусть года перевалят - за сотню.  
Свет померкнет, рассеется звук,  
Всё равно, я тоскующей плотью  
Отзовусь на тепло твоих рук!*

И, тем не менее, несмотря на просьбу «не отождествлять», поэзия Якунина о любви привлекает внимание женщин к личности автора.

#### Наш Якунин

Изучая биографию Якунина, его творчество, общаясь с ним непосредственно, мы пытались постичь личность нашего знаменитого земляка. Полученные впечатления мы соотносili со стихами.

Да, на первый взгляд, Якунин – обычный человек. Такой, как многие. Но есть черта, которая отличает хорошего, порядочного человека, – неравнодушие. Только неравнодушный человек может так тонко чувствовать, видеть и понимать жизнь.

*Я разный, я разный: рабочий и праздный,  
Жестокий и нежный, и в меру мягежный,  
Излишне наивный, порою и резкий,  
Немного довольный и чуточку мерзкий.  
Бываю весёлым, но более грустным,  
Почти что съедобным, но только не вкусным.  
Несмешным – спокойным, в душе лишь трусливым,  
Путь горьким-прегорьким, но самым счастливым.  
Бывал нежеланным, пустым и ненужным.  
И лишь никогда не бывал равнодушным!*

Наш Якунин – гордый человек. Всё написанное им идёт от души и сердца. Он не работает на заказ и на показ. Он волен в выборе тем и способов их выражения.

#### Чудо позднего цветения

Якунин стал писать сравнительно поздно. Ему было за сорок. Писал он и пишет, а это ещё один немаловажный факт, «только в пределах своей малой родины». Только здесь ему удаётся работать над стихами «власть, с мучительной радостью».

В его сборниках опубликовано около тысячи стихотворений. Многие стихи есть в поэтических подборках газет и журналов, куда попали прямо со страниц рукописей. Но большая часть поэтических произведений до сих пор «распирает тумбочку поэта». В ожидании своего «звездного часа».

Якунину 69 лет. Он по-прежнему держит перо в руках. Обращаясь к нам, своим читателям, в предисловии к сборнику «Свет догорающих рябин», он пишет: «Около трети моих стихов оканчиваются не восхлипателем (утверждающим) знаком, не точкой далее, а многоточием. Многоточие – самый сильный и точный знак проекции! Поэтому, несмотря на все жизненные неурядицы, несмотря на многочисленные падения и жгучую боль, которую приходится терпеть за грехи, не только свои, но и за чужие, все равно ведь остаётся с нами свет радости от того явления, что Судьба или Природа явили свою милость и подарили чудо позднего «цветения». Такое не проходит бесследно. Пусть рябиновый, пусть догорающий, но этот свет щедрой осени надолго останется в душе и в сердце, а, следовательно, и в памяти святыми искрами надежды».

Л. СЕМИНА, с. Раменский.  
Фото из архива музея.

## Поэтической строкой



У ручья с названием Дубянка  
Пал солдат, а взвод ушел вперед...  
И прокаркал ворон спозаранку,  
Заалел кроваво небосвод.

Горяча глубокая воронка...  
А ручей... «Вставай, солдат», – зовет.  
Но уж плачет где-то похоронка,  
Мать земле поклоны отдаёт.

«Ты, земля, о сыне позабочься,  
Пуховой постелью обернись.  
Пусть моя слеза в тебя прольется,  
В милом сыне мною отзовись».

Причитает мать, в горсти сжимая  
Ком земли, ответа словно ждет...  
Но далек тот светлый праздник мая,  
Что хоть в песне сына ей вернет.

Г. ГУЛЯЕВА.

## Перепись-2010

## Международный день семьи

15 мая отмечают Международный день семьи. Цель проведения этого праздника – это акцентирование внимания мировой общественности разных стран на многочисленных проблемах семьи.

Анализ семейной статистики: число браков и разводов, размер и состав семьи, регистрируемость и продолжительность брачных союзов в последнее время привлекает большое внимание общественности. Наиболее полноценными источниками этой информации являются данные переписей населения, сопоставление которых позволяет проследить динамику их, строить прогнозы на будущее.

В 90-е годы 20 века во всём мире и в нашей стране произошло стремительное падение числа регистрируемых браков. В то же время появились незарегистрированные браки. Поэтому в переписи населения 2002 года брачное состояние определялось не по документам, а со слов опрашиваемых.

В Калужской области в межпереписной период (1989-2002гг.) наблюдалось снижение числа регистрации брачных союзов: в 2002г. был зарегистрирован 7491 брак, в 1989г. – 9663. В период между переписями наблюдалось увеличение числа разводов. В 2002г. было зарегистрировано 6402 развода, в 1989г. – 4332. И как следствие этого возросло число разошедшихся. Доля лиц разошедшихся, разведенных в общей численности населения в возрасте 16 лет и старше в 2002г. составила среди мужчин 8,4%, женщин – 11,8%.

Впервые при проведении переписи населения были собраны сведения о числе незарегистрированных брачных союзов. Из общего числа супружеских пар 20 тысяч (8,1%) состояли в незарегистрированных браках. Доля незарегистрированных браков от общего числа состоящих в браке наиболее значительна в молодых возрастных группах, так в возрасте 20-24 года у мужчин она составила 17%, у женщин – 15,2%.

Произошедшие изменения не могли не сказаться на снижении уровня рождаемости: коэффициент рождаемости снизился с 13,2 в 1989г. до 8,4 родившихся на 1000 человек населения в 2002г.

При переписи населения 2002 года, больших домохозяйств численностью 6 и более человек в Калужской области зарегистрировано лишь 9414, преобладали домохозяйства, состоящие из двух человек – 115706. Из общего числа частных домохозяйств, имеющих детей младше 18 лет, домохозяйства с 1 ребенком составляли большинство – 104069, домохозяйства с 3 и более детьми – 6362.

В период после переписи населения 2002 года на поддержку института семьи и улучшение демографической ситуации был направлен целый комплекс мероприятий, как на общегосударственном, так и на областном уровне. В 2007 году принятая Концепция демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года, идет реализация приоритетного национального проекта «Здоровье», введены меры государственной поддержки семей, повышения рождаемости («материнский капитал», некоторые другие виды пособий и льгот).

Конец прошлого века сильно изменил институт семьи. Какой она стала, какие еще тенденции можно будет увидеть, проведя полное исследование всего населения России? Появилось ли больше национальных или смешанных семей, бездетных или неполных, малообеспеченных или полигамных? Всероссийская перепись населения 2010 года, которая пройдет с 14 по 25 октября, должна собрать исчерпывающие сведения, чтобы ответить на все острые и интересные вопросы.

Калугастат.

**Учредители:** администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

**Издатель:** трудовой коллектив редакции.

**Газета зарегистрирована** Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

**Зам. редактора А.В. АНДРЕЕВА**

Газета выходит в субботу и вторник.  
Цена свободная.  
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.  
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.  
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

## ✓ Обо всем понемногу

### Рецепт дня

#### Салат «Букет»

200г филе любой рыбы, 10 средних картофелин, 4-5 шт. моркови, 3-4 соленых и 1 маринованный огурец, 1 помидор, 50г маслин без косточек, 20г зелени, 150г майонеза, соль.

Рыбу отварить, нарезать тонкими ломтиками. Отваренные картофель и морковь очистить, нарезать соломкой. Огурцы очистить от кожицы и нарезать. Посолить по вкусу, заправить майонезом и перемешать.

Овощной салат выложить горкой в салатник. Вокруг выложить ломтики рыбы. Посыпать мелко нарезанной зеленью, украсить ломтиками помидора и маслинами.

### Читатель благодарит С заботой о жителях

Дорогая редакция! Через районную газету хотим поблагодарить жителя нашей улицы Кулешова Николая Дмитриевича. Он, как настоящий хозяин, заботливо обустраивает улицу. Ему до всего дело есть. Если пришел в непогодность переход через улицу или только надо подбить дощечки, он тут как тут. Нужно зимой горку посыпать песком, Николай Дмитриевич опять по собственной инициативе сделает дело. И так поступает всегда. Его никто не заставляет, не просит. Он все проблемы улицы видит сам. А мы, жители, знаем, что на него всегда можно положиться. Это большой труженик, ответственный и добрейший душа человека. За заботу о нас мы говорим ему искреннее спасибо.

И. ГУЩИНА, М. КУЗМИНА, А. ДЕНИСОВА, НЕРЕТИНЫ, ул. Н. Кавказ.

**ОКНА ВЕКОН**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

22-172  
8-906-509-95-95  
г. Мосальск, ул. Ленина 42А

### Продаются:

**Двухкомнатная квартира. Срочно. Т. 8-910-911-82-23.**

**ГАЗ-31029, пробег 54 тыс. км. Тел.: 8-960-520-35-63.**

**ИЖ-412 в хорошем состоянии и ИЖ-комби на запчастях. Тел.: 8-916-355-43-69.**

**ВАЗ-3110, мельница ДКУ-2.0. Тел.: 8-910-515-16-86.**

**УАЗ-31514, 2000 г.в. Тел.: 8-964-146-14-55.**

**Лес-кругляк на самовывоз. Тел.: 8-906-508-67-93.**

**Сруб, сухой кругляк. Срублен в теплый угол под топор. Размер 5х8**

**в чистоте, терраса 3х8. Общая площадь 8х8.**

**Тел.: 8-906-508-67-93.**

**Пеноблоки от производителя. Тел.: 8-920-094-60-64.**

**Газета выходят в субботу и вторник. Цена свободная.**

**Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.**

**Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.**

**Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.**



Дорогую, любимую  
Валентину Ивановну ГЛАЗУНОВУ

поздравляем с юбилеем.

Любимая наша, от чистой души тебе с юбилеем поздравить спешим. Хороший ты наш, дорогой человек, пусть дальше продолжится твой жизненный век, здоровье и счастье к тебе пусть прибудут, обиды и горе тебя позабудут.

Муж, дети, внуки.



Уважаемую  
Валентину Ивановну ГЛАЗУНОВУ

поздравляем с юбилеем.

Сегодня у вас юбилей, красавая, круглая дата... Какой бесконечной когда-то дорога казалась вам к ней. Стремительно время летит. Но сколько бы ни миновало, а лет вам сегодня на вид еще удивительно мало. Такой оставайтесь всегда: красивую, женственную, милую, не знающей скучи унылой, вкушающей радость труда.

Коллектив редакции.



Дорогого, любимого мужа, папу  
Игоря Викторовича ФРОЛОВА

поздравляем с юбилеем.

Год прибавляется к десяткам – это вовсе не беда! Дни проходят без оглядки и сплетаются в года. Важно быть всегда здоровым, и неважно, сколько лет, с юбилеем поздравляем и живи до сотни лет!

Жена, дети.



Отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район» сообщает о проведении открытого аукциона по продаже имущества

Организатор аукциона – отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район».

Основание продажи – постановление администрации муниципального образования сельского поселения село Дашино Мосальского района Калужской области от 5 апреля 2010г. №8 «Об условиях приватизации жилого дома, находящегося в муниципальной собственности МО сельского поселения село Дашино».

Предмет аукциона:

– Лот № 1 – жилой дом, общей площадью 69,4 кв.м, находящийся по адресу: Калужская обл., Мосальский район, д. Зайцево, д.5, расположенный на земельном участке с кадастровым номером 40:16:171100:23, площадью 1499 кв.м.

Продавец – администрация МР «Мосальский район» Калужской области.

Начальная цена продажи:

– Лот № 1 – 42 000 (сорок две тысячи) рублей.

Величина повышения цены на жилой дом устанавливается в размере 5%.

Для участия в аукционе претенденты обязаны внести задаток в размере 20% от начальной цены имущества, обеспечив его поступление не позднее окончания срока приема заявок на расчетный счет продавца 4030281042206002009, отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район» Бабынинского ОСБ №2670/032 г.Мосальск, ИНН – 4104005655, КПП – 401 401 001, БИК 042 908 612, Банк получателя: Калужский ОСБ №8608 г.Калуга, кор. счет 30101810100000000612.

Заявки на участие в аукционе и прилагаемые к ним документы принимаются в администрации МР «Мосальский район» по адресу: г.Мосальск, ул. Советская, 16, каб.26, с 8.00 до 17.00, кроме выходных.

Документы, предоставляемые для участия в аукционе:

– заявка в двух экземплярах по установленной форме;  
– платежный документ (платежное поручение), подтверждающий внесение задатка;  
– копия паспорта для физических лиц; копия сберегательной книжки I лист;  
– нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента) для юридических лиц;

– описание предоставленных документов.

Плата за предоставление документации не взимается.

Начало приема заявок 1 июня 2010г., окончание приема заявок 1 июля 2010г. в 15.00. Рассмотрение заявок состоится 1 июня 2010г. в 15.00. На основании рассмотрения поданных заявок и документов к ним будут определены участники аукциона. Результаты оформляются протоколом.

Аукцион состоится: 2 июля 2010г. в 10.00 по адресу: г.Мосальск, ул. Советская, 16, каб.25.

Итоги подводятся сразу по окончанию аукциона по месту их проведения и оформляются протоколом. Победителем признается участник, предложивший наибольшую цену. Претендентам, не выигравшим аукцион, задаток возвращается в течение 3-х банковских дней со дня подписания протокола о результатах торгов.

Договор купли-продажи заключается в течение 5 (пяти) дней со дня подписания протокола.

Осмотр жилого дома проводится до 1 июня 2010г.

Затраты по оценке имущества подлежат возмещению администрации муниципального образования сельского поселения село Дашино Мосальского района Калужской области победителем открытого аукциона.

Порядок проведения аукциона, форма заявки, реквизиты для перечисления задатка и иная информация об аукционе содержатся на сайте администрации муниципального района «Мосальский район» в сети Интернет: <http://mosalsk-admin.ru>.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г.Мосальск, ул. Советская, д.16, каб. 26, тел.: 2-18-51, с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

... о поступивших заявлениях на свободные земельные участки:

1. Исправляемый в аренду сроком на 5 лет, для использования в целях личного подсобного хозяйства: – для Чумаковой Ирины Евгеньевны, площадью 1200 кв. м, расположенной по адресу: Калужская область, Мосальский район, д.Ляды, в 140м на северо-запад от ул.Лесная, д.4;

– от Сизова Николая Анатольевича, площадью 2000 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, с.Боровенск (за водонапорной башней).